

扬帆新征程 奋楫再出发

——县检察院召开2022年度检察工作总结表彰暨党风廉政建设大会



为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,落实全国检察长会议和省市检察院部署要求,全面总结2022年检察工作,部署2023年检察工作,近日,县检察院召开全院干警大会。院领导、全体检察人员参加会议。院党组书记、副检

察长朱正平主持会议。会上,朱正平代表院党组全面总结了2022年检察工作情况,并就做好2023年度党风廉政建设作出部署。政治部主任侯维白宣读了2022年先进集体、先进个人等评选表彰决定,并组织了颁奖。院领导、各部门负责人分别签订和递交了《全面从严治党检察责任书》。5名部门负责人和干警代表围绕新年度新目标,结合各自工作职责作了表态发言。

院党组书记、检察长朱正平对各部门和全体检察人员2022年的辛勤付出和工作成绩予以充分肯定,并对2023年工作作出具体部署。他强调,2023年是全面建设社会主义现代化国家的开局起步之年,党的二十大报告专门强调“加强检察机关法律监督工作”

“完善公益诉讼制度”,赋予新时代新征程检察工作更重政治责任、法治责任、检察责任,扎实做好新时代检察工作,就是要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,按照全国检察长会议精神和省市检察院工作部署,聚焦“业务数据稳居前列、检察贡献力争前列”工作目标,以打造“品质宝检”为主题,紧扣提升领导力、内驱力、学习力、创新力、沟通力、协作力、执行力,坚持使命导向、目标导向,结合检察绩效考核、检察为民职责、检察服务大局,积极能动履职,不断提升检察美誉度、地方贡献度、人民满意度、社会认可度,推动宝应检察工作现代化。

朱小松强调,一分部署、九分落实,全体干警要坚定争创信心,不断提升业务素能,强化工作作风,系统谋划、统筹推进,以“开局即决战、起跑即冲刺”的状态,笃行实干、开拓创新,努力实现全年争先创优目标。

会议还观看了《宝应检察2022年度工作宣传片》。

市委政法委调研县检察院相关工作

近日,扬州市委政法委政治部主任李忠一行来县检察院视察调研,各县(市、区)委政法委政治处主任等参加调研。县检察院党组书记、检察长朱小松,党组副书记、副检察长朱正平陪同。

在“润荷”未成年人一体化司法保护中心等场所,李忠一行详细了解了有关“荷韵检心”党建品牌建设、特殊群体利益综合保护、检察助推社会治理等方面工作,并专题听取创新实施“成长365”教培项目,推动检察队伍专业化建设情况的汇报。

李忠对县检察院抓牢队伍政治建设,抓实队伍素能建设,抓好检察监督履职等方面表示充分肯定,并就延伸检察办案效果,深入开展法治宣传,推进平安法治社会建设提出意见建议。

县检察院召开服务保障民营企业考核工作推进会

近日,县检察院召开服务保障民营企业考核工作推进会。副检察长华永主持会议并讲话,政治部主任侯维白,相关部门条线负责人以及干警参加。

会议对2023年服务保障民营企业考核工作任务进行分解,明确各部门工作重点内容。与会结合自身岗位实际,就如何做好2023年服务保障民营企业工作,提升考核绩效汇报了具体推进举措。

就扎实抓好2023年服务保障民营企业考核工作,华永要求,要明目标,锚定在全市夺二争一目标,各部门协同发力,积极谋划落实;要定责任,将任务要求层层压实,明确路径图时间表,确保每项工作取得实效;要创特色,积极打造具有宝应特色的服务保障民企检察品牌,不断提升检察工作知晓度、贡献度。

我县扎实推进反家暴大数据建模工作

近日,全县“反家暴大数据法律监督救济预警模型”项目建设推进会召开。县委政法委常务副书记高春红主持会议,有关部门负责人及职能科室人员参加会议。

会上,县检察院副检察长邱甜传达了县委书记张小辉、县委政法委书记顾锡芳关于反家暴大数据建模的批示精神,并系统介绍“反家暴大数据法律监督救济预警模型”项目建设背景及意义、模型功能、项目进展等情况。项目具体负责人对模型涉及的各单位职责、数据来源、数据类型、数据获取方式等内容进行详细说明。

就进一步做好大数据建模工作,高春红对各相关单位提出具体要求,希望各单位能够提高站位,增强责任意识,强化沟通协作,积极配合做好各项数据收集,确保大数据监督模型实效运行。

县检察院邀特邀评查员参与案件质量评查

近日,县检察院邀请县人大代表、政协委员、人民监督员作为特邀评查员参加2022年办结的不捕案件质量评查活动。

检委会专职委员、第六检察部主任陈昊向三名特邀评查员详细介绍了案件质量评查的程序及标准。三名特邀评查员从事实认定、法律使用、办案程序、文书制作等方面采用一案一表的方式对24件案件进行了评查。评查结束后,三名特邀评查员对案件办理质量给予了充分肯定,并就进一步规范司法办案等方面提出了建议。

陈昊表示,邀请县人大代表、政协委员、人民监督员参与检察案件质量评查,既有效推动了检察司法办案的规范化和精细化,也促进了检察工作透明度,提升检察公信力。县检察院将进一步强化评查结果运用,优化检察机关接受监督的方式,助推办案质效持续提升。

县检察院:检察官普法进村居

为弘扬雷锋精神和志愿服务精神,近日,县检察院干警赴广洋湖镇东进村开展“3.5学雷锋日”检察官普法进村居活动。

活动中,检察干警向群众发放了关于防范电信诈骗、未成年人保护、司法救助等普法宣传手册,开展以案说法宣传,接受群众咨询,引导当地群众进一步增强学法懂法守法用法意识。同时就乡村振兴和群众法治需求等内容,与村负责同志开展讨论交流。

县检察院举办公益诉讼检察开放日活动

根据市检察院统一部署,近日,县检察院以“公益诉讼守护特别的‘你’”为专题,开展“益路有你”公益诉讼检察开放日活动。县民政局、教育局、残联、妇联、关工委、团委等机关部门代表、人大代表、政协委员、特约检察员、人民监督员和社区居民代表等20余人受邀参加活动。

受邀人员参观了检察办案中心、“润荷”未成年人一体化司法保护中心等场所,观看了2022年度宝应检察工作宣传片和“让城市充满爱”无障碍环境建设公益诉讼专题片,并参加座谈交流。

座谈会上,副检察长邱甜介绍了公益诉讼保护特殊群体权益相关情况。与会人员依次作了交流发言,谈感受、提建议,现场提供了多条公益诉讼线索。

活动期间还举行了“益心为公”检察云平台公益保护志愿者聘任仪式,院政治部主任侯维白宣读了聘任决定,副检察长朱正平为受聘的志愿者颁发聘书。

朱正平表示,县检察院将积极履行检察公益诉讼职能,在前期妇女权益保护、残疾人权益保护、无障碍环境建设等公益诉讼工作取得成效的基础上,积极吸收大家

提出的意见建议,聚焦重点再发力,持之以恒抓长效,不断创新思路、强化举措,积极探索,全力打造特殊群体保护公益诉讼样板,持续放大检察公益诉讼在维护国家利益和社会公共利益方面的重要作用,努力为平安法治和谐宝应建设贡献更多检察智慧和力量。

座谈结束后,受邀人员共赴周恩来少年读书处,现场体验无障碍设施建设改造的成果,他们为检察机关聚焦特殊群体权益保护,持续推进无障碍环境建设纷纷点赞。

县检察院开展“当检察蓝遇上天使白”检察开放日活动

日前,县检察院邀请县人民医院的医护人员参加“当检察蓝遇上天使白”检察开放日活动。县人民医院党委副书记、院长张荣善带队参加。县检察院党组副书记、副检察长朱正平等陪同。

受邀的医护人员代表首先参观了12309检察服务中心、检察办案中心、“润荷”未成年人一体化司法保护中心,并就一

起重大劳动安全事故案件公开听证会进行了现场观摩。

县检察院第一检察部副主任朱伟伟以“消除对妇女暴力 维护妇女合法权益”为主题,为受邀人员和女干警开展普法宣传,围绕什么是家庭暴力、家庭暴力的危害性、家庭暴力的形式以及妇女权益保护的相关法律规定进行介绍。活动还设置了有奖知识

问答环节,现场气氛热烈、互动频繁。

活动还邀请了县人民医院主任医师张玉峻带来一场女性健康知识讲座,以“关爱女性健康”为题,帮助女干警了解危害女性健康的主要疾病、疾病预防方法以及养生保健等内容。

虚拟钻戒验真情 情虚人假真诈骗

大龄青年遇到美女主动加好友聊天,奢望许下“爱的承诺”便可情定终身,演绎出一段浪漫奇缘,然而真实的情况却让人大跌眼镜。

婚恋网站偶遇“真命天女”

2020年11月12日,陈某像往常一样打开手机上某婚恋交友APP,这时系统弹出一条消息,一妙龄女子表示想加陈某聊聊,互加微信好友后,女子自称齐乐乐,在南京市鼓楼区某写字楼上班。陈某看照片觉得颇有眼缘,于是双方开始了线上聊天。

经过几天的热聊,双方感情急剧升温。见对方说和自己是奔着结婚去的,陈某很激动,以为遇到了自己的“真命天女”,也期待二人之间有进一步的发展。

购买万元虚拟产品展示真爱

一天,齐乐乐在聊天中称,自己看到朋友圈同事跟男朋友签订了“爱的承诺”,也让陈某通过微信公众号“守护一生所爱的人”下载“约定终身”APP,并在上面购买一系列“婚礼钻石”虚拟产品。出于对虚拟产品本能的信任,陈某初始有些犹豫,表示愿带她去实体店购买品牌钻戒。

齐乐乐却表示,由于两人身处异地,父母本就不同意他们的恋情,想让陈某用实际

行动向父母证明他是真心的,且称到时候只要拿两人的结婚证就可以兑现,甚至提出如果陈某没钱购买,她可以向自己的闺蜜借钱购买“婚礼钻石”。见女友如此体贴懂事,陈某深受感动,为了表示“忠心”,更为了赢得未来岳父岳母认可,陈某一次性在“约定终身”APP上面购买了“婚礼系列”“钻石系列”等价值1万多元的虚拟产品。

陈某付款后,一直希望和女友能见上一面,但齐乐乐却总是以出差等各种理由推脱,并且从来都不接语音电话。多次被拒绝的陈某感觉自己可能上当受骗,于是选择了向公安机关报警。

“真命天女”竟是“精神小伙”

经查,2019年12月,韩某在与好友聊天中了解到一条“生财之道”,那就是通过冒充女性跟“客户”谈恋爱,然后以恋爱消费、结婚费用等为由,诱导“客户”到指定APP上消费,如此便可以低成本得到高收益。刚刚失业的韩某听了分外心动,便把方法告诉了刘某、皇某,三个人一拍即合。

据韩某等人交代,三人分工明确,韩某负责管理后台,在交友网站注册账户,冒充欲相亲的单身女士,并将有意向的男性对象推送给团伙中的其他人实施诈骗。刘某和

皇某负责话术培训、人员招募管理等。

“我就是太相信她了,所以才会上当受骗团团转,但是我还是爱她的。”陈某接受询问时,对这个女友竟然还念念不忘。殊不知那个“真命天女”齐乐乐,就是这个团伙的“工作人员”,而且还是一位90后的“精神小伙”。

进一步查明,韩某、刘某诈骗团伙还招募了10余名女性,打着相亲结婚的幌子,以购买虚拟钻戒理财产品验证真情的名义,诈骗了全国各地53名被害人,合计金额358500元。经宝应县检察院提起公诉,近日,法院以诈骗罪判处被告人韩某、刘某等13人拘役三个月至有期徒刑四年不等的刑期,并处罚金。

检察官提醒:

虚拟网络空间的交往充满了不确定因素,许多骗子打着恋爱结婚的幌子,而背后却是一连串的套路诈骗,各位单身人士,恋爱虽不易,但也莫心急,一定要擦亮眼睛,注意甄别真伪,避免上当受骗。

